



12.2.2024

Alueidenkäyttölain uudistusta valmisteleavan työryhmän 5. kokous

Aika	perjantai 9.2.2024 klo 12.00–15.00
Paikka	oikeusministeriö, nh Julkisuus, Eteläesplanadi 10, Hki ja Teams-kokous
Osallistujat	Anna-Leena Seppälä, puheenjohtaja Anna-Mari Ahonen Samuli Alppi Ari Ekroos Kaisa Granqvist Sami Heikkilä Jenni Hunnako Antonia Husberg Juho Ikonen Antti Irjala Anne Jarva Timo Jokelainen Petteri Katajisto Reko Korhonen Johanna Korpi Kimmo Kurunmäki Anu Kärkkäinen Karoliina Laakkonen-Pöntys Tarja Laine Juha Laurila Kirsi Martinkauppi Minna Mättö Jaakko Nippala Juha Nurmi Minna Ojanperä Hanna Perälä Sini Puntanen Edgar Pyhälä Pasi Rajala Renja Rasimus Martina Reinikainen Pekka Räisänen Janni Saari-Kontkanen Taru Sihvonen Laura Siili-Hakkarainen Mari Siivola Teppo Säkkinen Tiina Toivonen



Janne Tuomisto
Hanna-Maria Urjankangas
Kalle Varis
Maija Neva, sihteeri
Mirkka Saarela, sihteeri
Anne Vanhanen, tekninen sihteeri

1. Kokouksen avaus

Puheenjohtaja avasi kokouksen klo 12.20.

2. Edellisen kokouksen muistio

Hyväksyttiin edellisen kokouksen muistio muutoksitta.

3. Yleiskaava

Maija Neva esitteli edellisen kokouksen jälkeen muokatut yleiskaavaa koskevat pykälä- ja perusteluluonnokset.

Keskusteltiin asiasta. Todettiin, että yleiskaavasäännöksiin palataan vielä suunnittelujärjestelmän kokonaisuutta käsittelevässä kokouksessa 22.3.2024.

4. Asemakaava

Mirkka Saarela esitteli asemakaavaa sekä aloiteoikeutta ja kumppanuuskaavoitusta koskevat pykälä- ja perusteluluonnokset.

Keskusteltiin luonnoksista. Työryhmän jäsenet voivat lähettää kommenttejaan myös kirjallisesti 16.2.2024 saakka (majja.neva@gov.fi, mirkka.saarela@gov.fi). Kokouksessa käydyn keskustelun ja kirjallisten kommenttien perusteella muokatut pykälä- ja perusteluluonnokset lähetetään työryhmälle viikon 9 alkupuolella.

5. Keskustelu teollisuuspuistoselvityksestä

Maija Neva esitteli koosteen kaavoitus-, YVA- ja lupamenettelyjen keskinäissuhteet ja prosessien sujuvoittamismahdollisuudet keskitetyillä teollisuusalueilla –selvityksestä. Keskusteltiin asiasta. Todettiin, että teollisuuspuistoselvitystä koskevaa hallitusohjelmakirjausta käsitellään yhden luukun palvelujen hankkeessa.

6. Lähetekeskustelu kansallisesta turvallisuudesta

Työryhmän jäsen Sami Heikkilä piti alustuksen kansallisesta turvallisuudesta alueidenkäytön suunnittelussa. Keskusteltiin asiasta. Työryhmän jäsenet voivat lähettää kommenttejaan myös kirjallisesti. Kansallista turvallisuutta koskevia pykälä- ja perusteluluonnoksia käsitellään työryhmän 22.3.2024 pidettävässä kokouksessa. Luonnokset toimitetaan työryhmälle noin viikkoa ennen kokousta.



7. Lähetekeskustelu maailmanperintökohteista

Työryhmän jäsen Reko Korhonen esitteli näkökulmia maailmanperintökohteiden huomioimisesta alueidenkäyttölaiissa. Keskusteltiin asiasta. Työryhmän jäsenet voivat lähettää kommenttejaan myös kirjallisesti. Maailmanperintökohteita koskevia pykälä- ja perusteluluonnoksia käsitellään työryhmän seuraavassa kokouksessa 1.3.2024. Luonnokset toimitetaan työryhmälle noin viikkoa ennen kokousta.

8. Lähetekeskustelu MAL-sopimuskäytännön yhteistyövelvoitteesta

Juha Nurmi piti alustuksen MAL-sopimuskäytännön yhteistyövelvoitteen kirjaamisesta alueidenkäyttölakiin. Keskusteltiin asiasta. Työryhmän jäsenet voivat lähettää kommenttejaan myös kirjallisesti. MAL-sopimuskäytännön yhteistyövelvoitetta koskevia pykälä- ja perusteluluonnoksia käsitellään työryhmän 22.3.2024 pidettävässä kokouksessa. Luonnokset toimitetaan työryhmälle noin viikkoa ennen kokousta.

9. Muut asiat

Muita asioita ei ollut.

10. Kokouksen päätös ja seuraavan kokouksen ajankohta

Puheenjohtaja kiitti hyvästä keskustelusta ja päätti kokouksen klo 15.05.

Seuraava kokous pidetään 1.3.2024.